

# ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;  
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujanski\_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев  
Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.  
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXIV

БРОЙ 39 (3842)

8 НОЕМВРИ 2022 г.



Трета Етно  
вечер „Аз съм  
България“  
стр. 2



Гостуваща  
изложба  
„Реликвите на  
Калуакра“  
стр. 2



Спортни  
новини  
стр. 4

Ути предизвика кулинарните си способности, завъртя три 50-килограмови кюфтета

## Генерал Тошево отбеляза 8 ноември с нов рекорд, страхотен концерт на група „Сигнал“ и уникално лазерно шоу

За четвърта година Община Генерал Тошево организира Фестивал на сармата и кюфтето по повод празника на града – 8 ноември. Последният такъв се проведе през 2019 година, а след мъчително двегодишно прекъсване заради пандемията от коронавирус, традиционният събор се върна в сърцето на града ни.

За разлика от последното издание на фестивала, когато акцентът в кулинарното събитие падна върху направата на 1201 сарми, сега кулинарното шоумен Ути Бъчваров, неговият екип, ученици и доброволци от града се съсредоточиха върху поставянето на рекорд за направата на три огромни 50-килограмови кюфтета, изпечени на най-голямото барбекю с дървени въглища в България.

„Правим всичко това за нашите съграждани. За жители на община Генерал Тошево.



Ути Бъчваров и неговият екип обръщат първото 50-килограмово кюфте на най-голямото барбекю в страната.

Като истински добруджанци обичаме да посрещаме гости и да празнуваме. Тази година отново сме се подготвили по най-добрия начин. След две трудни години, сега е време да празнуваме. Нека всички ние да обичаме нашето малко китно градче, защото то е нашият живот“, бяха част от думите на кмета на Община Генерал Тошево Валентин Димитров, които той изрече пред областните медии в обръщение към жителите и гостите на града по случай празничния 8 ноември.

Точно в 13:30 часа на обяд всички запретнаха ръкави и само няколко часа по-късно резултатът беше налице – трудолюбивите добруджанци навиха точно три огромни 50-килограмови кюфтета и над 200 килограма традиционна руска салата

Разбира се, в края на кулинарното приключение, всичко

пригответо беше споделено с гостите на празника, изпълнили площад „Бялата лястовица“ през целия ден. Освен вкусни кюфтета и руска салата присъстващите получиха и чаша младо червено вино.

Празникът нямаше да бъде същият и без солидното пришествие на рок-групата при Професионална гимназия по земеделие „Тодор Рачински“ в града „Jester's Privilege“, школите по изкуства при ЦППР – Център за работа с деца и „Капитанов брас банд“ при СУ „Св. Климент Охридски“, град Добрич на чиито музикални изпълнения се насладиха всички.

Веднага след това настъпи и кулминацията на празничния ден. Концертът на група „Сигнал“ с някои от техните най-популярни парчета взриши града ни. Всичко завърши с празнична заря и уникално лазерно шоу.



Рок-гладиаторите от група „Сигнал“ забиха най-хитовите си парчета в центъра на града ни пред повече от 1000 души. Фронтменът Данчо Караджов направи уникално шоу, което никога не искаше да свърши и което със сигурност ще се помни дълго време.

## Община Генерал Тошево раздаде годишните награди за съществен принос в развитието на града

След двегодишно прекъсване съборът на град Генерал Тошево най-накрая се проведе по познатия на всички начин. Бурните пандемични времена отнеха радостта от лицата на децата, но сега любимите на всички сергии и атракционни отново бяха тук. Имаше и богата празнична програма, кулминацията на която беше утвърдилият се като традиционен през годините Фестивал на сармата и кюфтето с приятеля на нашия град – неповторимия Ути Бъчваров.

Едно от знаковите събития от програмата на празничния календар, се проведе на 7 ноември – Тържествена сесия на Общински съвет, град Генерал Тошево. На нея се състоя официалната церемония по връчването на годишните награди на юридически и физически лица, колективи и организации със съществен принос за развитието на града и допринесли в голяма степен за изпълнение на социално-икономическите цели и приоритети на Община Генерал Тошево. Наградите бяха материални – грамоти, книги

и картини, рисувани по време на тазгодишното издание на Национален пленер по живопис „Бялата лястовица“, който се проведе по-рано през пролетта в село Красен.

Традиционните годишни награди тази година бяха присъдени на:

\* **Общински младежки съвет**, град Генерал Тошево – за активно участие в общински кампании и инициативи и

будна гражданска съвест;

\* **Габриела Димчева Господинова**, ученик в СУ „Св. Климент Охридски“, град Добрич – за творчески литературен дебют;

\* **Никол Стоянова** – за активно съдействие при настаняване на бежанци от Украйна в града ни;

\* **Николай Николов**, управител на „Скития 1 ГТ“ ЕООД, град Генерал Тошево – за

оказана подкрепа по време на бежанската криза от Украйна и дарителство;

\* **Иван Петков**, управител на „Ловмийт енд фиш“ ЕООД, град Генерал Тошево – за дългогодишно партньорство и дарителска дейност;

\* **Снежана Йорданова**, управител на „Агросип“ ООД, село Дъбовик – за дългогодишно партньорство и дарителска дейност.



Със звание и отличителен знак „Почетен гражданин на град Генерал Тошево“ по време на Тържествената сесия на Общински съвет, беше удостоен общественикът и културовед Стойчо Стойчев – посмъртно. Неговите наследници (дъщеря и внук) излязоха на сцената за благоарствени думи.



Децата от Общински младежки съвет получиха награда в една от категориите при връчването на тазгодишните отличия на Община Генерал Тошево.

## Обявени бяха победителите от XV Национален литературен конкурс за поетеси „Дора Габе“



В края на месец октомври приключи XV Национален литературен конкурс за поетеси „Дора Габе“. Авторите на отличените творби бяха уведомени лично, като наградите им бяха изпратени на посочени от тях адреси. Квалифицирано жури в съ-

став: Иван Гранитски – председател и членове: Боян Ангелов, Панко Анчев и Маргарита Великова определи най-добрите произведения тази година.

Предоставяме на вашето внимание крайното класиране от конкурса:

**Първа награда** – Христина Борисова Главанова от град Севлиево за творбите „Планина“ и „В Боженци“;

**Втора награда** – Павлина Йосева от град Шумен за творбите „Криво хоро“, „Всичко си е тук“ и „Водици“;

**Трета награда** – Светлана Николова Ангелова от град Харманли за творбите „Нямата“, „Бягство“ и „Черква“;

**Поощрителни награди** – Людмила Калоянова-Славова от град София; Гюлшен Алиева Караманлиева от град Плевен; Деница Ивова Христова от град Велико Тър-

ново и Аделина Божидарова Леви от град София.

**С материални награди, грамоти и книги с поезия на Дора Габе са наградени от:** Литературен клуб „Калина Малина“ към НЧ „П. К. Яворов 1920“, град София, както и **творци, представили се достойно в конкурса:** Иваничка Николова Велева от град София; Димитричка Георгиева Борисова от град Силистра и Ивета Димитрова Стоянова от град Разград.

В конкурса имаха право да участват поетеси от цялата страна, навършили 16 години. Литературната проява има за цел да продължи традициите в поезията на Дора Габе, вдъхновена от хуманизма, любовта към Добруджа, спомените за детството и стремежа към красота във всички нейни форми и проявления.

**Уважаеми читатели, предоставяме на вашето внимание двете творби на победителя в XV Национален литературен конкурс за поетеси „Дора Габе“, Христина Борисова Главанова от град Севлиево. Насладете им се!**

### ПЛАНИНА

Но защо ли планината още бави се, не идва?  
Не помръдва, а реката бистри бързеи разсипва  
и въртулки, и подскоци бързо-бързо преломяват  
стръмнината – дълга урва неусетно се снишава.  
Продължава да се спуска. Стига шеметно стъпало,  
от което по-надолу, като птица полетяло,  
се търкаля висинето на къбло от синя прежда  
и току-виж планината след реката те повежда.  
Водоносна е. Богата! Куп дисаги мъкне вяло,  
а товарът на гърба ѝ е богатство оцеляло  
и защото не признава път, из мрачни урви скита,  
а потайните си мисли с кукувича прежда сплита.  
Тя е нещо като веда, като вещица и фея –  
зиме с лед вихрушки среща, лете светло се променя  
и постила вдън високо куп поляни с лайки ситни,  
а пък другаде разпръсква семена и билки китни.  
Тя лекува. И тогава заклинания изрича  
из дъбравите, където тънколистен звук извлича  
и не знаеш кой говори – славеи ли нжишат шарки,  
или совите ушати сричат в сенки на шишарки.  
Ветрила от папрат свива и със август се сговаря  
още малко да лудува и багажа си да стяга,  
че тревата се задъхва, с дива мента се лекува,  
а равнецът избледнява и отдавна недочува.  
Има грижи вековечни и заръките си дава,  
но дори да е заета, гордостта си не оставя  
и стои с високо рамо, поизгърбена от старост  
в снегове накуп събрали величавата ѝ цялост.  
Планината не помръдва! Тя е дишаща грамада.  
Ще опитам да я чуя, или просто да остана –  
звук в загълзано усое, ек от дол с дълбока пазва.  
Просто трябва да съм тука. А пък тя да ми приказва.

### В БОЖЕНЦИ

Из Боженци скита лято и не мисли да си тръгва  
от поляните, където по росата сутрин стъпва  
и пилее я, докато ниже лъскави геддани...  
Скоква спънцето и слага вред светлеещи нишани.  
Има си очи за всичко – щом погледне дяволито  
и от менците ще светне звън от екнало копито,  
ще отекне калдъръмът, бяла кърпа ще се весне,  
а мушкатото свенливо от прозореца ще плесне.  
Миг преди да се изгубя, спира пътник до завоя  
със натегнали дисаги, натоварени на коня.  
Няма време да се мае – път го чака в планината,  
а ще трябва да премине и да стигне чак отатък.  
Лятото в Боженци има бяла къща на баира,  
от която, щом излезе, дълги пътища намира  
и докато се усета, ме повежда без умора  
из Боженските сокаци да се среща с други хора.  
Тарпазанът дървен свети с черга, метната на припек,  
затова и занемявам – въздухът трепти наситен  
с ред зелен, а после ален, в цветовете дъгата,  
затова попивам с поглед – синьото е от реката.  
А пък тя е тъй наблизко. Долу в ниското припява  
и понеже е Божанка, с нея божем се задава  
и водицата ѝ бистра забълбукала с уклея.  
На играта ѝ детинска да се меся и не смея.  
Накъдето да погледна, все до къщите достигам  
с белота, която свети и стените им бродира  
с тъмно-рехави шевици от лозницата на двора.  
Стар, баща ми се привижда, че е орехът на двора.  
Дрънва менче и разлива пръски ледени геранът,  
затова при него спирам на размудка да се хвана.  
Като медена росица капят сладките минути  
върху благия босилек и божурите прочути.  
Не разбирам как се случва, ала чудото е живо  
и тупти животът шарен из това усое диво –  
свил гнездо, отгледал челяд, под камбанен звън осъмнал...  
До пчелин ли е кръщаван, щом от рано тук е бръмнал?  
Няма кой да ми отнеме радостта до мрак да скитам,  
а Боженци се усмихва под мустак и хитро пита –  
кой ли вятър ме довея, че се лутам до забравата?  
Без да мисля, отговарям – аз сама съм си избрала!

## Една неповторима Етно вечер „Аз съм България“

В последния работен ден на миналата седмица, в навечерието на празника на Генерал Тошево – 8 ноември, жителите и гости на града ни имаха уникалната възможност да се насладят на третата Етно вечер „Аз съм България“. Първото и второто издание

во, кулминацията в рамките на Етно вечерта „Аз съм България“ бяха отделните модни дефилета на красиви млади девойки – с народни носии, рокли, туники и тениски. Наблюдавайки модното дефиле с красивите български носии, под звуците на пленителна-



Красотата на народните носии.

на този културен феномен, бяха организирани през 2018 и 2019 година и преминаха при огромен интерес. „С Добруджа в сърцето“ и „История в шевици“ дадохме на града ни липсващото звено от шарения пзел на родния фолклор.

Последваха две трудни, мъчителни и самотни години, белязани от знака на коронавирусната инфекция, която плени

та „Пале ли си, зюмбюли си“, гостите на събитието определено останаха с приятното усещане, че народните носии имат някаква необяснима и свещена сила, която може да предизвика у човек чувства като гордост, сила и свобода. А, не са ли точно тези три думи онези, които описват най-добре българския дух и самата България – горда, силна и сво-



Децата от Общински младежки съвет, без които тази прекрасна Етно вечер нямаше да се състои.

в пипалата си целия свят и буквално го парализира. Но както знаем всички, дори и след най-голямата тъмнина, винаги идва светлината. Сега, празничният спектакъл се завърна по-възвълнуващо и пленително от всякога. Той беше организиран от Общински младежки съвет и Община Генерал Тошево и се състоя в препълнената зала на НЧ „Светлина – 1941“.

Етно вечерта „Аз съм България“ традиционно беше посветена на родния фолклор, който буквално омагьосва всеки, който се докосне до него. Неговото минало, настоящето и бъдещето се преплитат в пъстра плетеница, която изгражда духа на България и пази традициите живи.

Извън богатата и чудесна музикална програма, подготвена от Център за подкрепа за средновековна крепост и значим пристанищен град на Черноморието, изключителен култов център.

бодна. Постигнала това, благодарение единствено на постоянното придръжане към бита и традициите на старите българи, към фолклора и самобитността на народа ни, към трудолюбието и любовта към земята, към семейството...

Етно вечерта „Аз съм България“ завърши с послание на децата от Общински младежки съвет, което е хубаво често дори и възрастните да си припомнят и следват:

„Ние младите гледаме смело в бъдещето, но се обръщаме с гордост към миналото и подхождаме с отговорност към настоящето. Бъдещето е несигурно, съмнително, но вярата в нашите способности и в традициите ще ни съхранят през вековете. Помнете, че да мечтаете за бъдещето си е невероятно, да живееш в настоящето е достойно, а да познаваш миналото си е безценно!“

## „Реликвите на Калиакра“ гостува в град Генерал Тошево

За първи път в нашия град гостува изложбата „Реликвите на Калиакра“ на Исторически музей – Каварна. Експозицията е част от богатия празничен календар по случай 8 ноември и ще остане наредена чак до края на месец януари 2023 година. Изложбата беше открита от ди-

ректора на Исторически музей – Генерал Тошево Цветелина Христова, директора на Исторически музей – Каварна Пенко Георгиев и от заместник-кмета на Община Генерал Тошево Румун Мунтянов, „Реликвите на Калиакра“ представя 242 знакови находки

от археологическите проучвания, проведени на нос Калиакра през последните години. Автор на експозицията е доц. д-р Бони Петрунова, която е и ръководител на археологическите проучвания. Любителите на археологията ще могат да видят уникалния „пръстен-убиец“ със специ-

ална кухня за скрита отрова от края на 14 век, напълно запазен кръст – енколпион за съхранение на частици от мощи на светици с изобразение на Богородица, както и накити и монети, свидетелстващи за търговските връзки на населението с редица царства, републики, градовете-държави. Сред експонатите се открояват и нефритената катарам за колан на китайската династия Юан, и възстановка на сватбата-погребение на знатна девойка – най-вероятно от Венеция, която е починала преди бракосъчетанието и е погребана като булка със своите накити. Интерес предизвикват още монети, оръжейни и религиозни предмети, както и керамичен съд от Испания и други находки, които свидетелстват за търговските отношения с Венеция.

Досега тези експонати са били излагани само в градовете Каварна, София, Шумен, Свищов и Елена.

Намерените и изложени предмети потвърждават, че през Средновековието Калиакра е била столица на Добруджанското деспотство, важна средновековна крепост и значим пристанищен град на Черноморието, изключителен култов център.



Изложбата „Реликвите на Калиакра“ предизвика огромен интерес в първите дни след нейното нареджане в Историческия музей.

## Делегация от Дъбовик на посещение в Горна Чамурла

На 1 ноември делегация от село Дъбовик, община Генерал Тошево, беше на посещение в румънското село Горна Чамурла. Поканата беше отправена от страна на свещеника Джордже Неделиу, който служи в местната църква, а поводът беше освещаването на новите мозаечни икони, поставени от външната страна на сградата, дарени от румънската православна църк-

ва и спонсори от околността. Местният храм „Свети Георги“ е построен през далечната 1839 година от българи. Тези българи, чиито наследници, бяха сега гости на събитието във вчерашния ден.

След Крайовската спогодба от 1940 година, повечето жители на румънското село Горна Чамурла, които са били етнически българи, са преселени в село Дъбовик. Зато-

ва този ден беше празник и за местната общност и за малката група техни наследници, водени от кмета на село Дъбовик Стоянка Първева.

Иначе историята на село Горна Чамурла и село Дъбовик има много общи неща. Общи са им предците, традициите и спомените. Навсякъде в църквата „Свети Георги“ са запазени доказателствата за българското ѝ начало – и в надпи-

са над входа, където е изписана годината на построяването ѝ, и с камъка до вратата на храма, на който на български език пише годината на изграждане на училището в селото. На всички олтарни икони се четат имената на българите, дарили светините на църквата.

Затова и гостите от Дъбовик се почувстваха, като у дома си. В този ден те бяха донесли най-важното за един храм – икона, български хляб и почитта си към предците живели тук, а село Горна Чамурла ги посрещна с истински празник на християнството, духовността и вярата. Повече от два часа продължи празничната литургия, а присъстващите ставаха все повече.

Специално внимание на българската група отдели епископа на област Тулча – Негово Преосвещенство Висарийон, а кметът на село Дъбовик Стоянка Първева разказа пред присъстващите за ролята на българите в изграждането на храма и съдбата на хората, които са го построили. По време на визитата беше обсъдено предстоящо поставяне на паметна плоча на българските изселници в местното гробище.



Кметът на село Дъбовик Стоянка Първева присъства на освещаването на новите мозаечни икони в църквата „Свети Георги“ на румънското село Горна Чамурла.

### Публични търгове

Община Генерал Тошево обявява публичен търг с тайно наддаване по реда на Закона за общинската собственост за отдаване под наем на земеделски земи от общински поземлен фонд за пет и десет стопански години, считано от стопанска 2022-2023 година.

Заповедта за откриване на тръжната процедура и опис на поземлените имотите са публикувани на сайта на Община Генерал Тошево. Тръжна документация се закупува срещу 20.00 лв., платими до 12:00 часа на 16.11.2022 г. и се получава в Център за услуги и информация ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация, град Генерал Тошево.

Оглед на обектите може да се извър-

ши всеки работен ден до деня, предхождащ деня на търга след закупуване на тръжни документи. Депозит и заявления за участие се приемат до 15:00 часа на 16.11.2022 г. в Център за услуги и информация ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация, град Генерал Тошево.

Търгът ще се проведе на 17.11.2022 г. от 09:00 часа в Административната сграда на Общинска администрация, град Генерал Тошево, зала „Дора Габе“, трети етаж. Допълнителна информация може да получите на телефони 05731/20-20, вътр.25 и 05731/8939.

\* \* \*

Публичен търг с тайно наддаване по ре-

да на Закона за общинската собственост за отдаване под наем на свободни пасища, мери и ливади от Общински поземлен фонд на собственици на пасищни животни, съгласно чл.37и ал.13 от ЗСПЗЗ за стопанска 2022-2023 година.

Заповедта за откриване на тръжната процедура и опис на поземлените имотите са публикувани на сайта на Община Генерал Тошево.

Търгът ще се проведе на 18.11.2022 г. от 09:00 часа в зала „Дора Габе“, трети етаж на административната сграда на Община Генерал Тошево.

Допълнителна информация може да получите на телефони 05731/20-20, вътр.25 и 05731/8939.

### ОБЯВА

На основание Заповед №1078/01.11.2022 г. на кмета на Община Генерал Тошево, чл.35, ал.1 от Закона за общинската собственост, чл.61 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, във връзка с Решения №9-12/13.10.2022 г., 9-15/13.10.2022 г., 9-17/13.10.2022 г., 9-18/13.10.2022 г., 9-19/13.10.2022 г. и 9-20/13.10.2022 г., на Общински съвет Генерал Тошево е открита процедура за провеждане на публичен търг с явено наддаване, както следва:

1. За продажба на следните недвижими имоти – частна общинска собственост:

- Село Кардам – дворно място, представляващо УПИ №VIII-общ., кв.72, площ от 1 350 кв. м.; №3981/06.04.2016 г., вх. рег. №1128, вписан на 12.04.2016 г., том II в СВ Генерал Тошево при АВ София. Данъчна оценка – 5 514.80 лв., начална тръжна цена – 5 940.00 лв.

- Село Кардам – поземлен имот с идентификатор 36467.220.217, представляващ територия, заета от води и водни обекти, с НТП „Водоем“, трета категория, площ от 4 326 кв. м.; №4710/28.08.2020 г., вх. рег. № 1921, акт №176, том IV, вписан на 01.09.2020 г. в СВ Генерал Тошево при АВ София. Данъчна оценка – 572.30 лв., начална тръжна цена – 17 127.00 лв.

- Село Къпиново – УПИ №IV-общ., кв.27 по ПУП на селото, площ от 870 кв. м.; №3197 от 08.07.2009 г., вх. рег. №3036, вписан под №19 от 13.07.2009 г., том VI в СВ Генерал Тошево при АВ София. Данъчна оценка – 1 816.60 лв., начална тръжна цена – 2 610.00 лв.

- Село Писарово – дворно място, представляващо УПИ I-125 в кв. 19, ведно с построената в него едноетажна масивна сграда, площ от 9 170 кв. м. ЗП – 311.50 кв. м.; №3435/14.03.2011 г., вх. рег. № 1014, том II, вписан под № 168 на 15.03.2011 г. в СВ Генерал Тошево при АВ София. Данъчна оценка – 22 720.20 лв., начална тръжна цена – 32 000.00 лв.

2. Откривам процедура за отдаване под наем, чрез публичен търг с явено наддаване, за срок от 5 /пет/ години, по начални тръжни наемни цени, съгласно Тарифата за размера на базисните наемни цени, определени по зони за обекти, извършващи търговска, производствена и други дейности и услуги на територията на община Генерал Тошево към Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество и начална тръжна цена, определена от оценител на имоти, вписан в Публичния регистър на Камарата на независимите оценители в България, на следните недвижими имоти – общинска собственост:

- Село Вичево – помещение в сградата на кметството, находяща се в УПИ №XIV, кв.11 по ПУП на селото. Площ от 58.00 кв. м., начална месечна наемна цена – 52.20 лв.

- Град Генерал Тошево – терен за поставяне на павилион, върху тротоар, кв.84 по ПУП на града, с административен адрес ул. „Иван Вазов“. Площ от 10.00 кв. м., начална месечна наемна цена – 13.00 лв.

- Град Генерал Тошево – терен за поставяне на павилион, до УПИ №I-автогара, кв. 84 по ПУП на града, с административен адрес ул. „Иван Вазов“. Площ от 40.00 кв. м., начална месечна наемна цена – 52.00 лв.

- Град Генерал Тошево – терен за поставяне на павилион, находящ се в УПИ №XVIII-632, кв. 85 по ПУП награда, съгласно АОС №1201/17.09.2004 г. вписан под №144, вх. рег. №3760 на 29.03.2004 г. в СВ Генерал Тошево при АВ София, с административен адрес ул. „Трети март“. Площ от 15.00 кв. м., начална месечна наемна цена – 19.50 лв.

- Град Генерал Тошево – терен за поставяне на павилион, находящ се в УПИ №VIII, кв. 66 по ПУП на града, съгласно АОС №315/07.06.2000 г. вписан под №136, вх. рег. №351 на 23.02.2017 г. в СВ Генерал Тошево при АВ София, с административен адрес ул. „Васил Левски“. Площ от 12.00 кв. м., начална месечна наемна цена – 15.60 лв.

- Град Генерал Тошево – част от имот – общинска собственост, представляващ градина-парк с площ от 22 480 кв. м., съставляващ УПИ №IV-парк в кв.95 по ПУП на гр. Генерал Тошево. Площ от 32.00 кв. м., начална месечна наемна цена – 200.00 лв.

Тръжна документация за имотите се закупува срещу 30.00 лв. за продажба и 20.00 лв. за наем, платими в брой в касата на Община Генерал Тошево, до 12:00 часа на 18.11.2022 г. Депозитите за участие в размер на 10% от цената на имота се внасят в касата, находяща се на I етаж в сградата на Общинска администрация Генерал Тошево или по сметка УниКредит Булбанк ВИС: UNCRBGSF, IBAN:BG02UNCR70003324684540. Депозит и заявки за участие се приемат до 15:00 часа на 18.11.2022 г. Оглед на обектите може да се извърши всеки работен ден до деня, предхождащ деня на търга след закупуване на тръжни документи. Публичният търг ще се проведе на 22.11.2022 г. от 09:00 часа в административна сграда на община Генерал Тошево, в зала „Дора Габе“, на третия етаж.

За допълнителна информация: Отдел „Собственост и стопански дейности“ при община Генерал Тошево, ул. „В. Априлов“ №5, стая 411, тел.: 05731/22-26, централа 05731/20-20, вътр.39.

### КОНКУРС

По случай предстоящия Международен ден на доброволеца, който се чества на 5 декември и във връзка с реализиране на заложената дейност в План за 2022 г. за изпълнение на „Националната програма за развитие на доброволните формирования за предотвратяване или овладяване на бедствия, пожари и други извънредни ситуации в Република България за периода 2022 – 2026 година“, Главна дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ към Министерството на вътрешните работи и „Национална асоциация на доброволците в Република България“ в партньорство с Министерството на образованието и науката и Министерството на младежта и спорта, организират конкурс за разработване на есе на тема „Доброволчеството, акт на солидарност в борбата с бедствията и пожарите“.

Основната цел на конкурса е популяризиране на дейността на доброволните формирования, сред гражданското общество и по-конкретно сред младежите между 16 и 18 години.

Условия за участие:

- \* Конкурсът е насочен към младежи, навършили 16 години и ненавършили 18 години;
- \* Есето трябва да отговаря на темата на конкурса;
- \* Есето трябва да е написано на български език;
- \* Есето трябва да е в обем до 3 страници, формат .doc или .docx, шрифт Times New Roman/12, разстояние между редовете – 1.5;

- \* Разработената тема трябва да бъде изпратено в срок до 5 декември на email: [esedobrovolec@gmail.com](mailto:esedobrovolec@gmail.com);

- \* Всеки участник трябва да посочи трите си имена, навършените години, населено място, училище, клас, електронен адрес и телефон за обратна връзка;

Специална комисия ще оцени всички получени и отговарящи на условията есета и ще избере трите най-добри/впечатляващи разработки на младежите. Победителите ще бъдат обявени на 19 януари 2023 г., а наградите ще бъдат връчени на ежегодния конкурс „Пожарникар на годината“. Публикуването на печелившите ще бъде на интернет страницата на Националната асоциация на доброволците в Република България [www.navrb.bg](http://www.navrb.bg).

Повече допълнителна информация може да получите на телефон 0889/02 74 89 и 02/98 21 236, Радина Тодорова.

**Проявите, свързани с отбелязването на Международния ден на доброволеца – 5 декември, се организират като израз на желание за популяризиране дейността на доброволците и за да напомнят, че ефективната защита на населението при пожари бедствия и извънредни ситуации означава тясно сътрудничество и партньорство между професионалисти, доброволци, местната власт, представители от различни клубове, отряди и други неправителствени организации.**

### ИЗГОДНИ ОФЕРТИ

- \* **ПРОДАВАМ** къща в град Генерал Тошево, ул. „Опълченска“ с 800 кв. м. дворно място. Телефон за връзка: 0889/95 48 80.

- \* **ПРОДАВАМ** дворно място в квартал Пастир (1 050 кв. м.) с вода. Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0895/77 62 73.

- \* **ПРОДАВАМ** мобилен многофункционален ехограф (почти нов) и кардиограф. Телефон за връзка: 0888/55 69 17.

- \* **ПРОДАВАМ** центрофуга за мед и цигли (втора употреба). Телефон за връзка: 0888/67 10 32.

- \* **ПРОДАВАМ** дворно място, 556 кв. м. в град Генерал Тошево (в регулация). Цена по споразумение. Телефон за връзка: 0898/60 33 56.

- \* **ПРОДАВАМ** трактор ЮМЗ с прикачен инвентар към него – плуг, култиватор и пръскачка. Цена по договаряне (село Къпиново). Телефон за връзка: 0894/43 64 01.

- \* **ПРОДАВАМ** апартамент в град Генерал Тошево, по ул. „Опълченска“. Четвърти етаж – 3 стаи, кухня, баня и коридор. Подлежи на ремонт. Телефон за връзка: 0887/31 74 20.

- \* **ПРОДАВАМ** твърда храна за пролетно подхранване на пчели. Телефон за връзка: 0887/09 88 77.

- \* **КУПУВАМ** земеделска земя в землището на община Генерал Тошево и в цяла област Добрич. Телефон за връзка: 0888/90 88 91.

- \* **ПРОДАВАМ** камина „Герганд“ с водна риза и помпа, монтирана към нея и фуражомелка – заводска. Телефон за връзка: 0888/67 10 32.

- \* **ТЪРСЯ** работа като болногледач на възрастни, трудноподвижни или болни хора. Имам нужния опит. Телефон за връзка: 0893/98 95 82.

- \* **ПРОДАВАМ** дворно място в село Изворово – 3, 750 дка. Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0886/95 13 80.

- \* **ПРОДАВАМ** къща – 90 кв. м. с дворно място – 1100 кв. м., в село Писарово. Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0988/91 21 93.

- \* **ПРОДАВАМ** къща с двор (2 дка) в село Конаре. Телефон за връзка: 0897/05 06 06.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2022 г. остават непроменени:

**Малки обяви** – 5 лв./брой;

**Големи обяви и реклами** – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;

**Скръбни вести** – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Цената за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево и се представя на главния редактор на вестника.

## Пред собствена публика „Спортист 2011“ най-накрая записа успех, побеждавайки с 2:1 „Локомотив“ (Русе)

След девет последователни загуби отборът на „Спортист 2011“ най-накрая успя да спечели мач в шампионата. Това се случи в домакинството срещу „Локомотив“ (Русе) в поредния XII кръг от първенството на Североизточната Трета лига. Гостите от Русе бяха единственият отбор, който нямаше победа до мача в Генерал Тошево и бяха счита-

ни за абсолютен аутсайдер. И, въпреки че поведоха в резултата, в крайна сметка те преклониха глава пред футболистите от нашия град, спечелили тази битка с 2:1 за радост на всички местни любители на играта.

Двубоят между двата тима започна на сравнително високо темпо, като домакините владееха повече топката и опитваха да създават положения

пред вратата на противника. Чистите голове ситуации обаче липсваха. В средата на първата част играта се изравни и се водеше предимно в центъра на терена, а при едно от малкото си нападения гостите от Русе поведоха в резултата и поставиха под напрежение тима на „Спортист 2011“.

Втората част започна по начина, по който и първата – с

превес на домакините и няколко опита за хубави атаки, които обаче бяха разбивани пред наказателното поле на русенци. Все пак през вторите 45 минути нашите футболисти бяха по-добри и закономерно стигнаха до пълния обрат, след две попадения на Росен Николов и Димитър Колимечков.

Със сигурност тази победа дава глътка въздух на момчетата, водени от треньорите Станислав Йорданов и Даниел Иванов. Това беше чудесна възможност за записване на първа победа след девет последователни загуби и отборът се справи отлично, за да я постигне. Сега до края на сезона предстои наглед малко по-лек срещи, от които също може да бъде спечелено нещо. Още в следващия кръг тимът гостува в Дончево на местния „Устрем – Д“, като двубоят е на 13 ноември (неделя) от 14:00 часа, а седмица по-късно на 19 ноември (събота) отново от 14:00 часа в Генерал Тошево идва „Доростол“ (Силистра).



„Спортист 2011“ обърна „Локомотив“ (Русе) и записа победа за втори път през сезона.

## „Партизан“ победи „Дружба“ в люто общинско дерби, а „Спортист“ изпусна победата в последната секунда

В навечерието на празничния за град Генерал Тошево 8 ноември отборите на „Дружба“ (Люляково) и „Партизан“ (Василево) си дадоха среща в люто общинско дерби от поредния осми кръг на шампионата в „А“ Областна футболна група, Зона „Изток“. Двубоят в село Люляково премина по познатия за този тип сблъсъци начин – изключително много битка, здрава игра и за съжаление твърде малко истински футбол. За сметка на всичко това обаче в село Люляково падна-

ха пет попадения – четири във вратата на домакините и едно в тази на гостите.

И през този сезона двата тима са сред най-слабите в първенството, но домакините влязоха в двубоя със самочувствието на фаворити, най-вече заради четирите точки в актив си и последната победа над този съперник с 1:0, по-рано през годината (в края на миналия сезон). На терена обаче всички тези статистики и числа нямаша никакво значение. Футболистите на „Пар-

тизан“ започнаха по-агресивно и опитаха да наложат силов футбол, който в края на двубоя напълно заслужено им спечели трите точки. Положенията пред двете врати не липсваха, но по съобразителни се оказаха футболистите на „Партизан“, които на почивката имаха преднина от 1:0, а след паузата реализираха още три попадения. От своя страна домакините от „Дружба“ напълно разочароваха, въпреки че реализираха гол, който обаче се

ражение с 1:4.

В друга среща от групата, отборът на „Спортист“ прие тима на „Интер“ (Добрич) по същото време, когато „Дружба“ и „Партизан“ мериха сили на терена в Люляково. Мачът в Генерал Тошево беше доста по-интересен и динамичен и предложи много хубави положения пред двете врати.

Първото полувреме завърши при резултат 0:0, а всичко най-интересно и драматично се случи след паузата. Веднага след подновяването на играта домакините останаха с човек по-малко на терена, но въпреки това 15 минути преди края те поведоха в резултата. И когато се виждаха победители в този труден двубой, буквално в последната секунда и с последното докосване, футболистите на „Интер“ изравниха за крайното 1:1.

Равенството означава, че вече четири двубоя отборът на „Спортист“ не познава вкуса на поражението в групата, а в следващия си двубой ще гостува в село Василево на местния „Партизан“. Срещата е на 12 ноември (събота) от 14:30 часа.



„Партизан“ разгроми с 4:1 „Дружба“ в общинското дерби, играно в село Люляково.

## „Спортбаскет ГТ“ с първа победа през сезона

Отборът на „Спортбаскет ГТ“ записа първата си победа в редовния сезон от шампионата на ББЛ „Б“ Група, Зона „Изток“. Това се случи през изминалия уикенд в домакинството на „Калиакра“ (Каварна), спечелено с 83:80. Срещата беше от петия кръг на надпреварата и се игра в спортната зала на СУ „Никола Й. Вапцаров“ в град Генерал Тошево. Двубоят на „Спортбаскет ГТ“ беше последен от програмата за деня, като преди това се изиграха и останалите четири мача от групата.

След като в предишните четири кръга допуснаха четири поражения, сега нашите момчета, ок-



„Спортбаскет ГТ“ зарадва местните привърженици на баскетбола с драматичен успех над „Калиакра“ (Каварна) с 83:80.

рили от подкрепата на местните привърженици на играта, изиграха добър двубой и напълно закономерно се поздравиха с успеха в неговия край. Срещата беше много равностойна и в крайна сметка беше решена от малки детайли в последните секунди.

С този първи за сезона успех момчетата на Стойо Стоев изпревариха именно „Калиакра“ (Каварна) на предпоследната девета позиция с актив от 6 точки.

В следващия кръг на надпреварата „Спортбаскет ГТ“ ще премери сили с тима на „Внстопабъл“ (Добрич). Двубоят е на 12 ноември в град Варна.



Много детски усмивки озариха площада по време на кукленото шоу.

## Куклен театър на открито

На 2 ноември, като част от богатата програма в календара за празника на град Генерал Тошево – 8 ноември, на площад „Бялата лястовица“, беше организиран куклен театър на открито. Децата от първи до четвърти клас в ОУ „Христо Смирненски“ и СУ „Никола Й. Вапцаров“ изгледаха с интерес комедийния спектакъл „Бременски те музиканти“ по Братя Грим.

На импровизираната сцена

актьорите от Държавен куклен театър „Дора Габе“ направиха един различен и комедийно прочит на прочутата приказка за четиримата музиканти, които искали да станат градски музиканти. Представлението беше изпълнено с много актьорски импровизации, изпълнени от Мила Боянова, Росен Радев и Валентин Иванов, които докараха до сълзи всички присъстващи.



Тази снимка ни беше предоставена от читател на вестник „Добруджански глас“. Направена е на 31 октомври по пътя между селата Кардам и Спасово. На нея ясно се вижда как недобросъвестни трактористи са разрушили голяма част от пътното платно с дисковите брани или плуговете на своите селскостопански машини. Апелът към всички арендатори и собственици на земеделски земи е да внимават повече и да инструктират по-добре своите работници за начините на движение по пътното платно. Също така да бъде обърнато внимание и на това, че не трябва да се изнася кал от близките полета върху пътя, тъй като това е сериозна предпоставка за ПТП.

### ДОЗА СМЯХ

Един пътник пристигнал на забутана гара някъде в прерията. Слязъл от влака, огледал се – наоколо само поле. Попитал началник-гарата:

- А къде е градът?
- На 15 километра оттук.
- Добре де, защо не сте построили гарата по-близо до града?
- Ами отначало така мислехме да направим, обаче в крайна сметка решихме да я построим по-близо до релсите...



Ето такъв трябва да бъде един истински джентълмен...